

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XIV. В служении святилища

1. Исследованные до сих пор свидетельства Писания ясно показывают связь суда над живыми с последним дождем в том, что касается временной последовательности. Эти свидетельства не оставляют сомнений в том, что суд над живыми приходит в конце, а не в начале громкого крика.
2. Может показаться, что этого достаточно, но служение в святилище так важно в нашем понимании, что мы не должны заканчивать это исследование, не заглянув в этот замечательный предметный урок, чтобы найти там ту же истину, преподанную с такой же ясностью. Ибо именно там, как написано, находится Божий путь: (синодальный перевод искажает этот стих (Пс. 76:14) «*Боже! свят путь Твой. Кто Бог так великий, как Бог [наш]!*»), но английский вариант звучит точнее, (Пс. 77:13): «*Путь Твой, Боже, во святилище; кто столь велик, как Бог наш?*»
3. Суд над мертвыми и живыми, печать Божья и великое окончательное разделение являются частью евангельского плана спасения людей и, как таковые, **все они предвосхищены в служении святилища**. Именно в шестнадцатой главе книги Левит приводится порядок служения окончательного искупления. Это служение, как мы хорошо знаем, предваряет суд, сначала над праведными мертвыми, а затем праведными живыми.

4. В порядке этого служения мы найдем самую совершенную гармонию с другими истинами, уже изученными в отношении порядка событий последнего времени.

Приношение за Аарона и его домочадцев

1. Это служение показывает, что перед тем, как Аарон принес жертвы за весь народ, он принес особую жертву окончательного искупления за себя и за свою семью. Об этом говорится в (Лев. 16:11-14): *«И приведет Аарон тельца в жертву за грех за себя, и очистит себя и дом свой, и заколет тельца в жертву за грех за себя; и возьмет горящих угольев полную кадильницу с жертвенника, который пред лицом Господним, и благовонного мелко-истолченного курения полные горсти, и внесет за завесу; и положит курение на огонь пред лицом Господним, и облако курения покроет крышку, которая над [ковчегом] откровения, дабы ему не умереть; и возьмет крови тельца и покропит перстом своим на крышку спереди и пред крышкой, семь раз покропит кровью с перста своего».*

2. Завершив работу по занесению крови тельца в самое святое место и окропив ею **за себя и за своих домашних**, первосвященник брал козла для жертвы за грех, **который был за народ**, и принес эту кровь в святилище и поступил с нею точно так же, как он поступил с кровью тельца:

- «И заколет козла в жертву за грех за народ, и внесет кровь его за завесу, и сделает с кровью его то же, что делал с кровью тельца и покропит ею на крышку и пред крышкою, - и очистит святилище от нечистот сынов Израилевых и от преступлений их, во всех грехах их. Так должен поступить он и со скинью собрания, находящеюся у них, среди нечистот их. Ни один человек не должен быть в скинии собрания, когда входит он для очищения святилища, до самого выхода его. И так очистит он себя, дом свой и все общество Израилево. И выйдет он к жертвеннику, который пред лицем Господним, и очистит его, и возьмет крови тельца и крови козла, и возложит на роги жертвенника со всех сторон, и покропит на него кровью с перста своего семь раз, и очистит его, и освятит его от нечистот сынов Израилевых».

3. Теперь можно сделать краткий обзор того, что произошло в великом дне искупления, по крайней мере, в той мере, в какой мы заинтересованы в типологии порядка событий последнего времени. В этот день, во-первых, два козла были отведены в сторону, один козел - как козел Господень, другой - как козел отпущения, в дополнение к быку, который должен был стать жертвой для Аарона и его семьи.

4. Прежде всего, Аарон принес в жертву быка, чтобы совершить окончательное искупление за себя и за своих сыновей, занеся кровь быка прямо в самое святое место и окропив его кровью престол милосердия.

5. Затем он принес в жертву козла, назначенного быть козлом Господним, и прошел через ту же процедуру окончательного искупления кровью козла, как и с кровью быка. **Таким образом, было совершено окончательное искупление для тех из людей, которые соответствовали требуемым условиям, и святилище и его убранство были очищены.**

Два класса людей

6. Ни у кого не должно возникнуть трудностей с пониманием того, что есть окончательное искупление, сделанное для одного класса людей, прежде чем оно будет сделано для другого. **Один класс символизируют Аарон и его сыновья; другой класс - левиты и остальные члены общины.**

7. Чтобы оценить это различие, мы должны понять, чем отличаются эти два класса. Это становится ясно из следующего утверждения:

- *«Согласно Божественному повелению, колено Левия было выбрано для служения в святилище. В более древние времена каждый мужчина являлся священником своего семейства. В дни Авраама священство рассматривали как первородное право старшего сына. **Теперь вместо всех первенцев Израиля Господь принял колено Левия для служения в святилище.** Оказав им эту честь, Он засвидетельствовал одобрение их верности...*

... как в служении, так и в исполнении Его суда, когда Израиль совершил отступничество, поклоняясь золотому тельцу. **Все же за семьей Аарона было оставлено право священства. Только Аарон и его сыновья имели право служить перед Господом; а на остальных из этого колена возложили работу в скинии и заботу о предметах, находящихся в ней. Они также должны были помогать священникам во время их служения, но уже не имели права приносить жертвы, воскурять фимиам или смотреть на непокрытые святыи предметы»** (пп 350).

8. Бог был очень конкретен в Своем описании объема работы, которую должны были выполнять Аарон и его сыновья, а также об ограничениях наложенных на остальных левитов.

9. Аарон и его сыновья были ответственны за жертвоприношения и им было поручено входить в скинию для совершения искупления за народ и для очищения святых мест, **но служение левитов было ограничено деятельностью за пределами святилища, то есть во дворе и среди народа.**

10. Тем не менее, несмотря на наложенные на них ограничения, они были очень занятыми людьми, **ибо они были учителями народа**, и они были теми, **кто собирал общину на различные собрания**, среди которых последнее искупление было самым торжественным.

11. Во многих отношениях они служили для удовлетворения **духовных и физических нужд народа**, но они не могли, да и не смели, входить в само святилище.

12. Аарон и его сыновья **были частью дома Левия, и они могли делать все, что делали левиты, но левиты не были частью дома Аарона.** Это различие не должно быть упущено из виду или проигнорировано. Это может означать только то, что **когда Аарон принес в жертву тельца за себя и своих домочадцев, совершая окончательное искупления за них, это не включало левитов.** Это приношение не предназначалось для них, для которых Богом был установлен другой жертвенный символ. **Они должны были и получали свое окончательное искупление от другого доступного приношения, и это было приношение козла Господня.** Поскольку это было сделано для народа в целом, то получается, что жертва левитов была принесена вместе с народом и в то же время, что и для остального народа. **Простой факт заключается в том, что Аарон и его сыновья получили свое окончательное искупление перед левитами и народом в целом, а левиты получили свое искупление одновременно с народом.**

13. Не делайте вывод из этого различия, что одна из этих двух групп получает свое окончательное искупление через жертву Христа, а другая - через кого-то другого. Этого не может быть, ибо...

... Умиловительная жертва Христа - единственная, посредством которой может быть совершено окончательное искупление для любого человека. **Бык, закланный от имени Аарона и его сыновей, символизировал Христа**, так же как и козел, закланный для окончательного искупления дома Левия и остального Израиля **также символизировал Христа**.

14. Мы никогда не должны упускать из виду славную спасительную истину, что все жертвоприношения, перечисленные в типичных службах Ветхого Завета, указывают на одну жертвенную смерть Иисуса Христа, нашего Спасителя. **Причина использования разнообразных символов заключается в том, чтобы показать различные применения крови Христа**.

15. Чтобы понять послание, преподанное в жертвоприношении тельца для окончательного искупления Аарона и его сыновей, с одной стороны, и козла для дома Левия - с другой стороны, **мы должны определить, кто является антитипом этих символов**. Как только это будет сделано, послание из святилища станет ясным.

16. Идентификация Аарона, первосвященника, - дело простое, и понятное. Его положение и сопутствующее служение указывают на Христа в Его роли Первосвященника святилища на небесах о которой Павел свидетельствовал снова и снова в (Евр. 8:1,2):

- «Главное же в том, о чем говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который воссел одесную престола величия на небесах и [есть] священнодействователь святилища и скинии истинной, которую воздвиг Господь, а не человек»

17. Здесь возникают сразу два вопроса. Первый вопрос Если Аарон, как прообраз Христа, предлагает окончательное искупление за себя, то является ли он, прообразом того, что Христос должен сделать для себя? И ответ должен быть положительным!

18. Конечно, верно, что Иисус Христос **не имеет** собственного греха ни по естественному наследству, ни по последующему проступку, за который Он должен принести окончательное искупление. **Но пусть никогда не будет забыто, что Иисус Христос взял на Себя грехи всего мира и что, как человек и как Бог, Он несет этот грех в святилище наверху.** Это ужасное бремя вины, которое было на нас и в нас, Он взял на Себя. Оно не может оставаться там навсегда, однако, **но должно быть взято и возложено на козла отпущения, чтобы отправить его в вечное изгнание.**

19. **Это потребует окончательного искупления как за Него, так же как и для нас.** В случае с нами, конечно же, это кровь Другого, которым совершается это умилоствление, но в случае Христа – это Его собственная кровь, потому что в символе **Он является и священником, и жертвой в великий День искупления.**

Антитип сыновей Аарона

Кто же такие антитипические сыновья Аарона?

1. Они не могут символизировать народ Божий на земле, ибо никто из нас, хотя мы и являемся сыновьями нашего великого Первосвященника, не является служителями вместе с Христом в антитипическом святилище на небесах. Мы не несем там золотые кадильницы, из которых выходит священный фимиам, который есть праведность Христа, и мы не представляем там молитвы земных христиан перед вечным Отцом. Мы здесь и совсем не там!

Но можем ли мы быть там по вере?

2. Мы можем быть там верой, но только как молящийся и как тот, кто верой следует за своим великим Первосвященником, когда Он идет перед Богом, но не как священнослужители.

3. Чтобы быть сыном-служителем Первосвященника, необходимо, чтобы вы находились в святилище лично, физически и фактически, а не просто по вере.

4. Это те из детей Божьих, которые были либо переселены на небеса, как в случаях с Енохом и Илией, либо были воскрешены из мертвых и были взяты туда, как в случае с Моисеем и тех, кто был воскрешен вместе с Христом в Его воскресение. О них написано:

5. (Матф. 27:50-53): «Иисус же, опять возопив громким голосом, испустил дух. И вот, завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу; и земля потряслась; и камни расселись; и **гробы отверзлись; и многие тела усопших святых воскресли** и, выйдя из гробов по воскресении Его, вошли во священный град и явились многим».

- «Когда Христос воскрес, Он вывел из могилы множество пленников. При землетрясении, происшедшем в час Его смерти, их могилы открылись, и затем вместе с Ним воскресло множество людей. **Это были соратники Божьи, которые отдали жизнь за свидетельство об истине.** Теперь они стали свидетелями Того, Кто воскресил их из мертвых» (ЖВ 786).
- «Когда Он вознесся на высоту после Своего воскресения, Он привел плененных и дал дары людям. Те, кто преступили закон Иеговы, пали смертью. **Хотя они исповедали и оставили свои грехи, сатана взял их в плен и сделал своими законными подданными и пленниками.** Он говорил, что они его жертвы; но когда Христос вышел из могилы, Он **вывел из темниц врага множество пленников, в качестве прообраза всеобщего воскресения.** И когда Он придет снова, Он разорвет оковы гроба, чтобы призвать множество пленников, чтобы вывести узников надежды из их могил и облечь их в славное бессмертие». (Не нашел на русском языке), Знамена времени, 17 июня 1889 года)

6. Когда эти привилегированные существа прибыли на небеса, **им были назначены места в святилище**, откуда они должны были служить своим братьям и сестрам на земле. **Когда они занимали эти должности и исполняли эти обязанности, Иоанну было дано увидеть их.** То, что он видел и слышал, он записал в Откровении 4 и 5 главы

7. Иоанн рассказывает о том, как откликнулся на приглашение быть информированным о будущих событиях, и тогда он увидел: *«И тотчас я был в духе; и вот, престол стоял на небе, и на престоле был Сидящий; и Сей Сидящий видом был подобен камню яспису и сардису; и радуга вокруг престола, видом подобная смарагду. И вокруг престола двадцать четыре престола; а на престолах видел я **сидевших двадцать четыре старца**, которые облечены были в белые одежды и имели на головах своих золотые венцы. И от престола исходили молнии и громы и гласы, и **семь светильников огненных горели перед престолом**, которые суть семь духов Божиих; и перед престолом море стеклянное, подобное кристаллу; и среди престола и вокруг престола четыре животных, исполненных очей спереди и сзади»* (Откр. 4:2-6 ст.).

8. Несомненно, прекрасное существо, восседающее на троне, мог быть не кто иной, как Бог Отец, а **тронный зал был первым помещением небесного святилища, о чем свидетельствуют семь огненных светильников...**

... горящих перед престолом, которые «суть семь духов Божиих», и это подтверждается следующим утверждением:

- *«Отделения небесного святилища представлены двумя отделениями земного святилища. Когда апостолу Иоанну в видении был показан храм Божий на небесах, он увидел там, как «семь светильников огненных горели пред престолом» (Откровение 4:5). Он увидел также ангела, который стоял «пред жертвенником, держа золотую кадильницу; и дано было ему множество фимиама, чтобы он с молитвами всех святых возложил его на золотый жертвенник, который пред престолом» (Откровение 8:3). Пророку было разрешено увидеть первое отделение небесного святилища, и он увидел там «семь светильников огненных» и «золотый жертвенник», представленные в земном святилище золотым светильником и жертвенником курения. Снова «отверзся храм Божий» (Откровение 11:19), и он мог заглянуть за внутреннюю завесу, «во Святое святых». Там он увидел «ковчег завета», по образцу которого Моисей сделал ковчег в земном святилище, где хранились скрижали с заповедями Закона Божьего» (ВБ 414).*



9. Итак, в этом вдохновенном откровении Бог является всемогущим Существом, **восседающее на троне в первой части небесного святилища.** Некоторым может быть трудно принять то, что Бог находится в этом месте, потому что они всегда ограничивали Его в своем мышлении только второй частью храма, **где, по их представлениям, Он вечно пребывает над крышке благодати, между херувимами.** Из-за ограниченного характера предметного урока которым было ветхозаветное святилище, существует **опасность развития этой концепции неподвижного положения нашего Небесного Отца.**

10. Это ограниченное представление о неподвижном Боге дало поддержку тем, кто отвергает наличие двух отделений святилища на небесах, в котором Христос сначала совершает ежедневное искупление, а затем окончательное искупление. **Эти многочисленные отвергатели истины учат, что когда Христос вернулся на небо, Он вошел прямо в присутствие Своего Отца в самое святое место небесного святилища. То, что Он непосредственно вошел в присутствие Своего Отца, правда, но Он вошел в первую часть святилища, а не во вторую.**

11. Несколько мест Писания подтверждают, что Иисус вошел прямо в присутствие Своего Отца, когда Он вознесся на небо. Вот несколько из них:

- (Евр. 1:1-3) «Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил. Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших, **воссел одесную престола величия на высоте**».

- (Евр. 8:1,2) «Главное же в том, о чем говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который **воссел одесную престола величия на небесах** и [есть] **священнодействователь святилища и скинии истинной**, которую воздвиг Господь, а не человек».

- (Откр. 3:21) «Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моем, как и Я победил и сел с Отцем Моим на престоле Его».

12. Этот чудесный **престол** несравненной силы и славы **не является неподвижным**, но **имеет способность двигаться с невероятной скоростью**, настолько быстрой, что Бог может перенестись с неба на землю за считанные минуты. Христос продемонстрировал эту способность в день Своего воскресения, когда Он вознесся (специальное вознесение) к Своему Отцу и **вернулся на землю в тот же день**.



13. Иезекиилю было дано видение, которое среди прочего показало **способность Бога на Его троне перемещаться с ослепительной скоростью из любого места в любое место**. Вся первая глава первой книги Иезекииля посвящена описанию живой природы Божьего престола, состоящего из херувимов, колес в колесах, и живых существ, которых пророк видел, (Иез. 1:14 (перевод с англ.): «*Живые существа бежали взад и вперед, и вид их был подобен встывкам молнии*»).

14. Итак, нет никаких сомнений в том, что Бог способен перемещать Себя и Свой живой трон с невероятной скоростью, в любое место, в любое время. И Он так и сделал. Отец и Сын были вместе в первом отделении небесного святилища, по крайней мере, с момента триумфального возвращения Христа на небеса после Его распятия и воскресения, до 22 октября 1844 года, когда Отец покинул первое отделение и перешел во второе. Это было событие такой огромной важности, что мы должны найти подробное описание этого события в авторитетных, вдохновенных писаниях, что мы и делаем.

15. Даниилу было дано видение, показывающее торжественный вход Всемогущего в **судейскую комнату или во вторую часть святилища на небе**. Он увидел, что престолы поставлены на свои места, вечного Отца, восседающего на Своем месте, книги, **это было начало суда**. Вот его вдохновенное видение этих событий, которые произошли в конце 2300-летнего пророчества:

16. (Даниила 7:9,10) «Видел я, наконец, что **поставлены были престолы, и воссел Ветхий днями**; одеяние на Нем было бело, как снег, и волосы главы Его - как чистая волна; престол Его - как пламя огня, колеса Его - пылающий огонь. Огненная река выходила и проходила пред Ним; тысячи тысяч служили Ему и тьмы тем предстояли пред Ним; **судьи сели, и раскрылись книги**».

17. Еще более подробное описание, которое объясняет, что Отец, по завершении 2300 лет в 1844 году, перешел во вторую часть святилища **ранее самого Христа**, гласит следующее:

- «Я увидела, как **Отец поднялся с престола и в пламенной колеснице въехал во Святое святых за завесу и воссел там. Затем с престола поднялся Иисус**, и большая часть склонившихся в молитве людей встала вместе с Ним. Я не видела ни одного луча света, который исшел бы от Иисуса и озарил беспечную толпу после того, как Он встал с престола, — эти люди остались в крошечной тьме. Вставшие вместе с Иисусом не отрывали глаз от Него, когда Он оставил престол и отвел их чуть в сторону. Затем Он поднял правую руку, и мы услышали Его чудный голос: **«Подождите здесь; а Я войду к Отцу Моему, чтобы принять Царство; храните свои одежды незапятнанными, вскоре Я вернусь из брачного чертога и приму вас к Себе»...**

... Затем облачная колесница с колесами, подобными пылающему огню, окруженная ангелами, приблизилась к тому месту, где стоял Иисус. **Он взошел на нее, и она доставила Его во Святое святых, где уже восседал Отец.** Там я увидела Иисуса, великого Первосвященника, предстоявшего пред Отцом. Его риза была украшена золотым позвонком и яблоком, золотым позвонком и яблоком — по подолу кругом. Вставшие с Иисусом возносили веру свою к Нему во Святое святых и молились: «Отче наш, даруй нам Духа Твоего». Тогда Иисусдохнул на них Святым Духом. В этом дыхании были свет, сила и много любви, радости и мира» (РП 55.1).

18. Поэтому нет никакой проблемы ни в том, что Бог находился в первой части святилища во времена Иоанна, ни с Его перемещением во вторую в 1844 году. **Отец и Сын были вместе в обеих частях святилища в свой черед. Они не были отделены друг от друга вплоть до начала суда, когда Христос находился во внешней части, в то время как Его Отец оставался в самом святом месте.**

19. Следующий шаг в нашем исследовании - **определить двадцать четыре старца и четыре живых существа**, которых мы видим в первой части вместе с Отцом и Агнцем.

20. Это не представляет никакой трудности, ибо они сами свидетельствуют о том, кто они такие.

21. Это искупленные, которые уже были на небесах ко времени Иоанна, включая Еноха, Моисея, Илию и тех, которые были воскрешены с Христом и отправились домой вместе с Ним. Здесь их личное свидетельство о том, кто они такие: «И когда он взял книгу, тогда **четыре животных и двадцать четыре старца** пали пред Агнцем, имея каждый гусли и золотые чаши, **полные фимиама, которые суть молитвы святых**. И поют новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею **искупил нас Богу** из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и **священниками Богу нашему**; и мы будем царствовать на земле» (Откр. 5:8-10)

22. Они спасены от греха и смерти (а значит получили уже и бессмертие).

23. Эти искупленные провозглашены царями и священниками, они служат перед Отцом в первой отделении на небесах, и каждый из них несет золотую чашу, «**полную фимиама, которые суть молитвы святых**».

24. Это, несомненно, прообраз служения священников в ветхозаветном святилище. Подобно тому, как Аарон и его сыновья приносили жертвы и служили в скинии, так и Христос и Его сыновья **делают то же самое на небесах**. Это те, кто, как по типу, так и по антитипу, получают первыми окончательное искупление очищения перед остальным Израилем.

Левиты

25. В типичной ситуации остальной Израиль, кроме Аарона и его сыновей, состоял из двух классов людей: **левиты и остальная часть общины**, или левиты и остальные двенадцать колен, принимая во внимание, что всего было тринадцать колен.

В чем заключалась разница между этими двумя группами?

26. Левиты были **лидерами в поклонении Богу**, они были **наставниками народа и помощниками священников в работе**, связанной со святилищем. Они были теми, кто **собирал народ и вел его к святилищу** в великий День искупления.

27. Эти же два класса, кроме тех, кто уже на небесах, должны быть представлены в прообразе.

Так кого же символизируют левиты сегодня?

28. Это те, кто, **благодаря посланию третьего ангела**, хорошо осведомлены в **знании истины святилища**, и которые, в результате, **будут исполнены силой последнего дождя и будут посланы на служение тем из детей Божьих**, которые еще не знают об этих великих истинах. Они будут учителями этого великого множества и соберут их во святилище для великого дня окончательного искупления.

29. Для этого есть очень очевидная причина. Великий день окончательного искупления не должен был начаться до октября, 1844 года, но по Божьему плану, чтобы заполнить важные и, фактически, основные позиции, **задолго до этого времени возникла необходимость привести некоторых сыновей Первосвященника на служение в небесное святилище.** Мы видели из света, содержащегося в (Откровении 4 и 5), что Он сделал это.

30. Мы прекрасно знаем, что эти искупленные, которые были взяты на небеса раньше всех остальных, **не могли попасть туда, если бы в них не была проделана совершенно успешная работа:** *«Семьдесят седмин определены для народа твоего и святаго города твоего, чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония, и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святый святых».* (Дан. 9:24)

31. Это означает, что каждая процедура, необходимое для завершения этого дела, включая окончательное искупление (День искупления), **должно было быть совершено для них,** чтобы они могли быть допущены к входу на небеса. И, поскольку эти сыновья первосвященника были взяты на небо задолго до своих братьев, **они должны были получить особое служение окончательного искупления задолго до 1844 года.**

32. Как просто и красиво было предоставлено это положение Божественной благодати, чтобы сыновья Христа могли принять назначенное им служение в небесном святилище!

33. В то время как те, кто уже на небесах, **получили свое окончательное искупление раньше всех остальных, но никакого подобного первенства, ни предоставляются двум другим классам верующих.**

10011



Шаги в день искупления

1. Рассмотрим, что происходило в великий день окончательного искупления когда весь Израиль был собран возле святилища. **За десять дней до этого, трубы начали звучать**, предупреждая о быстро приближающемся дне суда и окончательном искуплении. **В течение всего года левиты трудились**, чтобы подготовить все к торжественному собранию, и **теперь они призывали всех собраться в святилище**, чтобы получить благословение последнего искупления.

2. Следует подчеркнуть, что **левиты не собирались в святилище первыми**, чтобы получали там искупление, а затем отправлялись собирать весь народ Израиля в святилище. Это так не было.

3. **Вместо этого левиты собирали народ в святилище и вместе с ними получали все благословения**, которые должны были быть получены от Господа в этот торжественный день. **То, что происходило в типичном служении, является откровением того, что происходит в пророчестве. Те из нас, кто понимает послания настоящей истины, являются людьми, которые олицетворяют левитов** (вы поймете без понимания вести праведности по вере в ключе 1888 года нет никакого истинного понимания и святилища). Подобно им, **мы не будем приходить в святилище сначала**, чтобы принять окончательное очищение...

... а затем отправляться в силе позднего дождя, чтобы собрать остаток еще скрытых израильтян для получения их окончательного искупления. Если бы была такова процедура, то тип и антитип безнадежно расходятся.

4. Вместо этого, мы, знающие последние вести, будем наделены Святым Духом в силе последнего дождя, с которым мы пойдем по всему миру, чтобы собрать весь Израиль к великому дню суда. Затем, когда эта миссия Евангелия будет завершена, мы вместе с ними получим преимущества окончательного искупления.

5. Таким образом, святилище и его служения гармонично сочетаются с истиной о том, что последний дождь и его громкий клич предшествуют суду живых и запечатлению всех живых святых.

10011



Жизнь по вере

1. Следует отметить, что если бы было верно, что суд над живыми, окончательное искупление и запечатывание будут предшествовать излиянию последнего дождя, то из этого следовало бы, что **Божьему народу не нужно было бы жить верой во время громкого клича и последующего времени беды Иакова**. Если излитие произойдет после окончательного запечатывания, его получение человеком будет абсолютной гарантией того, что он запечатан навечно. **После получения этого неопровержимого знамения, ему больше не нужно будет жить по вере и переносить трудности, ибо у него было бы свидетельство, что он запечатлен навечно.**

2. **Но этого не может быть, ибо это будет величайшим испытанием веры, когда-либо навязанное Божьему народу в любом месте и в любое время.** Это будет период, когда святые должны будут проходить муку, чтобы одержать победу, и оправдать имя и авторитет Бога. Для нас совершенно невозможно заранее осознать, какое это будет время испытаний.

- **«Это время скорби и отчаяния потребует от нас веры, которая преодолевает усталость, промедление и голод, — веры, которая не ослабеет даже перед лицом самых суровых испытаний. Всем будет дано время испытания, чтобы подготовиться к великой скорби...**

... Иаков победил, потому что **он был настойчив и решителен**. Его победа свидетельствует о силе неотступной молитвы. Все, кто будет уповать на обетования Божьи, подобно Иакову, и проявлять такую же серьезность и настойчивость, добьются успеха. А те, кто не пожелает отречься от своего «я», **мучительно бороться с Богом**, долго и ревностно молиться о Его благословениях, не получают их. **Бороться с Богом — как мало людей понимают, что это означает!** Как мало людей томят свои души, выходят из себя и используют все возможности, чтобы их молитва была услышана Богом. Когда волны неописуемого, невыразимого отчаяния грозят снести в пучину молящегося, как мало тех, кто в **такие минуты с непоколебимой верой покоится на обетованиях Божьих!**» (ВБ 621).

3. Возражение, которое выдвигается против этого аргумента, **что мы не узнаем, когда на нас прольется последний дождь**. В поддержку этого утверждения приводится цитата, которая гласит:

- **«Он может падать на сердца всех вокруг нас, но мы не сможем различить или принять его»** (Свидетельства для служителей, с. 507).

4. Это утверждение используется для того, чтобы передать мысль о том, что последний дождь **будет настолько тихим делом, что он будет идти и идти и мы даже не будем знать, что он прошел и закончился**.

5. Но такая концепция возникает из-за того, что мы не обратили внимания на значение слова «различать». **Различать - значит правильно оценивать вещь, в части того, что оно из себя представляет.**

6. Когда прольется последний дождь, весь мир будет знать, что происходит нечто сильное и могущественное, так же как иудейские лидеры, когда пролился ранний дождь.

- **«Сила, присутствующая в послании, только разозлит тех, кто выступает против нее» (ВБ, 607).**

7. Но, хотя они прекрасно понимают, что происходит нечто могущественное, и хотя они направляют все свои силы на то, чтобы противостоять этому, факт остается фактом: **они не видят, что это такое. Для них то, что является силой Божьей, есть не что иное, как власть сатаны.**

8. Излитие последнего дождя будет окончательным и полным исполнением пророчества (Иоила 2). Это пророчество получило первое исполнение в опыте учеников во время излития первого дождя. Петр, говоря по вдохновению Духа Божьего, признал это событие как исполнение пророчества, когда он сказал: (Деяния 2:16) *«Но вот что было сказано пророком Иоилем».*

9. Насколько же более определенно народ Божий в своем понимании пророчества и под вдохновением Духа Божьего, узнают, что наступил последний дождь, зная что (Иоиль 2:28-32) исполняется во второй и последний раз.

10. Народ Божий будет знать, что пришел последний дождь, по целому ряду свидетельств. **Они узнают об этом, потому что образ уже сформирован, и падение Вавилона завершено.**

11. Они узнают об этом **по самой природе вести, которая будет провозглашена.** Они будут знать это, потому что Дух Божий скажет им об этом. На самом деле, достаточно прочесть предложение перед той цитатой что приводят оппоненты, чтобы увидеть это. Оно гласит:

- *«Если в нас ежедневно не будут развиваться активные христианские добродетели, мы не узнаем проявление Святого Духа в позднем дожде. Он будет падать на сердца вокруг нас, но мы не различим его и не примем» (сп 506).*

12. Здесь содержится срочное предупреждение о том, что мы не узнаем Святого Духа в силе последнего дождя, если мы **не будем ежедневно продвигаться вперед со Христом.** Поэтому, если мы ежедневно продвигаемся с Христом, **мы узнаем Святого Духа в последнем дожде,** примем его и будем знать, что получили настоящий дождь, света и силы.

13. Но народ Божий будет жить одной только верой до самого конца, потому что излитие последнего дождя никогда не будет вестью о том, что **мы в вечной безопасности от борьбы и войны**. Только тогда, когда голос Божий голос избавит их во время последних стадий язв, они, наконец, получают видимое доказательство того, что они навечно в безопасности и уже вне войны.

14. Распространенным аргументом некоторых является то, что якобы последний дождь будет дан только тем, кто находится в полной безопасности и никогда больше не сможет пасть, потому что Бог никогда бы не доверил бы Свой Дух тому, кто может отпасть позже.

15. Но такой аргумент упускает из виду два факта:

ПЕРВЫЙ: Именно последний дождь завершает работу Божьей благодати в душе до полноты и завершенности. **Поэтому никто, кто ждет полного совершенства, прежде чем принять последний дождь, никогда не сможет получить его, потому что они должны иметь последний дождь, ибо последний дождь должен довести их до этого состояния.** Когда последний дождь закончится с нами, а не раньше, мы будем готовы к переселению.

ВТОРОЕ: Дар Духа дается пропорционально нашей способности получить его, а не по гарантии, того, что мы никогда не отпадем снова. В истории есть много людей, которые получили Духа в силе, но никогда не увидят Царства. Два примера - **царь Саул**, который пророчествовал под вдохновением Духа Божьего, и **Иуда**, который получил власть вместе с другими учениками, чтобы идти и исцелять больных и творить другие чудеса.

16. Подобным образом, тот факт, что человек получил излитие Духа, когда выпадает последний дождь, **не является гарантией того, что человек устоит.** Ни одно дитя Божье не будет в вечной безопасности пока не начнется великая скорбь (потому что тогда уже святилище очищено).

17. До тех пор было бы очень опасно расслабляться и воображать, что теперь человек в вечной безопасности и не может упасть снова.

- **«Тому, чья вера слаба, грозит большая опасность оказаться во власти сатанинских заблуждений и подчиниться указу, принуждающему совесть. Даже если они и перенесут время испытания, то время скорби повергнет их в глубочайшую депрессию и душевную агонию, потому что они не привыкли полагаться на Бога. Они будут вынуждены под страшным гнетом уныния учиться урокам доверия, которыми когда-то пренебрегли» (ВБ 622).**